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Sport Vlaanderen  -  Toekomst complex Putbos Lede

Recent raakte bekend dat Sport Vlaanderen het 7 hectare grote sportcomplex Putbos in 
Lede wil afstoten. Dat zou het resultaat zijn van een studie over de toekomst van alle Sport 
Vlaanderen-domeinen. De beslissing omtrent Putbos werd als volgt gemotiveerd: “Het 
domein heeft een te beperkt bovenlokaal belang en de financiële inspanningen om de site 
te doen evolueren naar een ‘center of excellence’ binnen een verantwoorde termijn zou te 
veel investeringen vragen binnen de krimpende budgetten”. De vraagprijs die Sport 
Vlaanderen vooropstelt, is 3 miljoen euro.

De bal ligt nu in het kamp van de gemeente Lede, die gevraagd werd om het domein over 
te kopen. Echter, een overname zou een bijzonder zware kostprijs betekenen voor het 
lokale bestuur. Bovendien moet ook voor de uitbating van terreinen, velden, sporthallen 
en sportverblijf ingestaan worden.

Het sluiten van het centrum zou niettemin een enorme impact hebben op tal van sporters, 
zoals de leden van de lokale atletiekclub. Maar ook talloze andere sporters dreigen in de 
kou te staan. Bovendien is het sportcomplex Putbos wel degelijk van bovenlokaal belang. 
Op de atletiekpiste vinden twee internationale, gerenommeerde atletiekmeetings plaats en 
vele nationale en federale kampioenschappen. En gelet op het feit dat het domein bestaat 
uit een snelle atletiekpiste, verschillende openluchtsportvelden, een kleine sporthal met 
fitness en squashterrein, alsook een sportverblijf met zestig bedden, kunnen ook 
vraagtekens geplaatst worden bij de stellingname van Sport Vlaanderen dat het 
sportcomplex niet binnen een verantwoorde termijn zou kunnen evolueren naar een ‘center 
of excellence’.

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier?

2. Op basis van welke gegevens heeft Sport Vlaanderen besloten om het sportcomplex 
af te stoten? Past deze beslissing in de besparingen binnen het beleidsdomein?

3. Hoe staat de minister tegenover deze beslissing van Sport Vlaanderen?

4. Op basis waarvan wordt gesteld dat het domein van beperkt bovenlokaal belang zou 
zijn? Vanwaar de stellingname dat het sportcomplex niet binnen een verantwoorde 
termijn zou kunnen evalueren naar een ‘center of excellence’?

5. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal gebruikers en verenigingen dat 
gebruikmaakt van het sportcomplex?



6. Welke maatregelen kan/zal de minister nemen om ervoor te zorgen dat het 
sportcomplex kan blijven voortbestaan zodat de sportverenigingen en individuele 
sporters niet in de kou blijven staan?
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1. De gemeente Lede onderzoekt momenteel de haalbaarheid van de overname. Daarbij 
worden ook omliggende gemeenten geconsulteerd. Op maandag 19 oktober bezocht 
een afvaardiging van de gemeentebestuur van Lede het sportcentrum. In de loop van 
de maand november zal Sport Vlaanderen verder overleggen. De gemeente zou tegen 
december een standpunt innemen over overname of geen overname.

2-4.Het ambitieniveau voor de centra van Sport Vlaanderen staat verwoord in het Vlaamse 
regeerakkoord dat uitgevoerd wordt door de minister: 

“We maken van onze Sport Vlaanderen centra excellentiecentra die een voorbeeld en 
inspiratie zijn op vlak van infrastructuur, exploitatie, duurzaamheid en innovatie.”
Dit werd nog eens benadrukt in operationele doelstelling 6.3 van de beleidsnota:
OD 6.3. Via cofinanciering bouwen we centra van Sport Vlaanderen uit tot centers of 
excellence.
We trachten van onze Sport Vlaanderen centra maximaal excellentiecentra te maken 
die een voorbeeld en inspiratie zijn op vlak van infrastructuur, exploitatie, 
duurzaamheid en innovatie.

De basis hiervoor werd gelegd in het Globaal Sportinfrastructuurplan Vlaanderen dat 
door de Vlaamse regering in 2016 werd goedgekeurd. Dit plan bestaat uit zes 
krachtlijnen waaronder de visienota van de centra. 

In 2017 werd een audit uitgevoerd door Sport Vlaanderen om van een “AS IS” naar 
een “TO BE” te gaan in overleg met alle belanghebbenden, waaronder ook de lokale 
besturen en de sportfederaties. Hierin werd naar hun behoeftes en eventueel 
engagement (cofinanciering, …) gepeild. Tegelijk werden de prioritaire functies van elk 
van de centra in kaart gebracht. Deze prioritaire functies zijn de reden waarom Sport 
Vlaanderen zelf sportinfrastructuur zou exploiteren. Het gaat over topsport, 
breedtesport met overnachtingsmodaliteiten, opleidingen en nichesporten (zowel 
ruimtelijk als G-sport).

Sport Vlaanderen heeft de opdracht gekregen elk centrum onder de loep te nemen om 
te kijken of deze noodzakelijk is voor de invulling van het bovenlokale karakter of dat 
een overdracht wenselijk is. De overdracht van het centrum Sport Vlaanderen 
Oordegem past binnen deze visie en deze opdracht. Het is de bedoeling om met het 
geld dat vrijkomt de andere centra te ontwikkelen tot centers of excellence. Een 
overdracht naar de gemeente wenselijk al zal de waarde, zoals geschat door Vlabel, 
moeten betaald worden. 

De ontwikkelingsmogelijkheden voor Sport Vlaanderen in Oordegem werden nader 
onderzocht. Uit de overlegronde bleek een zeer beperkte interesse van bovenlokale 
stakeholders. Bovendien toonde geen enkele bovenlokale partner bereidheid tot 
cofinanciering.   

Ondanks de aanwezigheid van de bekende atletiekaccommodatie kent Sport 
Vlaanderen Oordegem een beperkte bovenlokale invulling toe. Uit de 



conditiescoremeting bleek bovendien dat de accommodatie verouderd is en dat er 15 
jaar lang jaarlijks circa 921K EUR geïnvesteerd dient te worden. Daarnaast kent Sport 
Vlaanderen Oordegem -een exploitatiedeficit van circa 680K EUR per jaar.

Het gebrek aan een afgebakende identiteit met een duidelijke bovenlokale taakstelling 
is de voornaamste reden om het sportcentrum te Lede af te stoten.  

Het stopzetten van de exploitatie door Sport Vlaanderen zal geen naakte ontslagen 
met zich meebrengen. Voor het personeel wordt een oplossing gezocht, hetzij via 
overname door de gemeente Lede, hetzij via een interne herplaatsing binnen Sport 
Vlaanderen.

5. Naar gebruik en  bezetting toe kan er een onderscheid gemaakt worden tussen lokaal 
en bovenlokaal gebruik. Qua bovenlokaal gebruik gaat het voornamelijk om 
sportklassen, sportkampen, sportstages, atletiekmeetings en een beperkt aantal VTS-
opleidingen. Qua lokaal gebruik gaat het om een 10-tal clubs die gebruik maken van de 
infrastructuur, waarvan Vlierzele Sportief, de lokale atletiek club met 500 leden de 
grootste is. De overige clubs zijn relatief kleine verenigingen. Daarnaast zijn er nog 
individuele sporters die gebruik maken van de openluchtsportinfrastructuur, squash en 
fitnessvoorzieningen.

6. Het belang van het centrum voor de lokale sportgemeenschap word echter wel erkend. 
Daarom werd een overname voorgesteld aan de gemeente Lede om de werking van de 
lokale clubs zoveel mogelijk vrijwaren.  


